

Физическая культура и спорт отчёт за 2016 год

Сохраняется тенденция развития отрасли в части оздоровления населения, подготовки спортсменов массовых разрядов, организации здорового досуга и отдыха населения, пропаганды физической культуры и спорта.

Город Владимир является победителем областного смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы, победителем круглогодичной спартакиады среди муниципальных образований, имеющих статус городских округов и муниципальных районов Владимирской области.

Команда «Князь Владимир» стала победителем первенства АМФ «Золотое Кольцо» России по мини-футболу среди любительских команд в Первой мини-футбольной лиге 2015-2016 гг.

Волейбольная команда «Владимир» приняла участие в чемпионате России по волейболу среди мужских команд в высшей лиге «Б» (зона «Европа», группа «Центр»).

Футбольная команда «Торпедо» приняла участие в первенстве России (второй дивизион зона «Запад»).

Функционирует 602 спортивных сооружения, среди них: 5 стадионов, 308 плоскостных спортивных сооружений, 204 спортивных зала, 20 плавательных бассейнов и иные спортивные сооружения.

В текущем году установлена 81 спортивно-тренажерная площадка (на внутридворовых и пришкольных территориях и других общественных местах).

В 2017 году запланировано строительство спортивно-тренировочного центра хоккея с шайбой и фигурного катания на коньках (пр-т Ленина, д.79).

В зимний период к услугам населения города подготовлены: 21 хоккейный корт, 6 катков для массового катания, 5 площадок для игры в футбол в зимних условиях, 3 лыжные трассы (парк «Дружба», Загородный парк, в районе ул.Растопчина). На 39 открытых спортивных площадках, расположенных на территориях общеобразовательных учреждений, были подготовлены и использовались для учебно-спортивных занятий лыжные трассы и площадки для спортивных игр в зимних условиях.

В целях реализации развития детско-юношеского спорта в общеобразовательных учреждениях № № 14, 15, 16, 17, 20, 23, 25, 28, 35, 37, 40, 44), функционируют 12 спортивных клубов (в которых занимаются 1,5 тыс. воспитанников (направления работы секций: волейбол, баскетбол, л/атлетика, плавание, ориентирование, стрельба, спортивная гимнастика, самбо, художественная гимнастика и др.).

В рамках реализации государственной политики по внедрению Всероссийского физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне» создан муниципальный центр тестирования. В 2016 году было проведено 14 этапов для всех возрастных ступеней комплекса ГТО, участие в которых приняло свыше 1,5 тыс. человек. Предпочтение для сдачи норм ГТО отдавалось обучающимся среднего и старшего школьного возраста. Сборная команда учеников 11 классов стала серебряным призером летнего регионального фестиваля ГТО.

Развивается 63 различных вида спорта. Среди них самыми массовыми видами являются: баскетбол, волейбол, стритбол, биатлон, бокс, спортивная

борьба, боевые единоборства, велоспорт, футбол, хоккей, легкая атлетика, лыжные гонки, спортивное ориентирование, настольный теннис, шахматы, шашки, пулевая стрельба, рыболовный спорт, тяжелая атлетика и др. Активно развивается спорт среди людей с ограниченными возможностями.

Физической культурой и спортом регулярно занимаются 118140 чел., или 35,5 % от общей численности населения.

Проведено 397 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятия, в которых приняло участие 47,5 тыс. чел.

Физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа с населением города проводится в 275 коллективах физической культуры.

С каждым годом увеличивается число участников и команд в чемпионатах и первенствах проводимых в городе Владимир. Чемпионаты и первенства города, турниры и фестивали, Спартакиады среди команд общеобразовательных учреждений, среди команд среднего профессионального образования, промышленных предприятий, работа интерактивных площадок, это далеко не полный перечень городских физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий для жителей города. Не остаются в стороне от спортивной жизни города и самые маленькие жители, для которых традиционным стало проведение культурно-спортивного праздника «Малышок», «Папа, мама, я - спортивная семья», а также инвалиды и ветераны для которых проводятся соревнования по доступным для них видам спорта.

Владимир участвует в проведении ежегодных всероссийских спортивных акций: Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», Всероссийский день бега «Кросс Нации», Всероссийские массовые соревнования по уличному баскетболу «Оранжевый мяч» (с общим количеством участников более 12 тыс. чел.).

Впервые Всероссийский день бега «Кросс Нации 2016» состоялся на вновь открытом участке Лыбедской магистрали. Свыше 5 тыс. жителей города в возрастном диапазоне от 5 до 78 лет определяли сильнейших в беге на дистанциях от 1 до 10 км., в скандинавской ходьбе на 5 км, в забеге на роликовых коньках и в велогонке, а также в забеге спортивных семей.

Проведен ряд традиционных массовых спортивных соревнований, среди них зимний и летний чемпионаты города по мини-футболу, в которых приняло участие 297 команд.

Развитие материально-спортивной базы позволило г. Владимиру стать площадкой для соревнований различного уровня. Проведено 109 мероприятий (2015 год - 72) регионального, всероссийского и международного уровня, в том числе проведен летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся в образовательных организациях и мероприятия VI Международного форума «Россия - спортивная держава».

В городе осуществляется деятельность 9 учреждений дополнительного образования спортивной направленности, в которых занимаются 6005 человек.

В целях пропаганды физической культуры и спорта, здорового образа жизни продолжен выпуск ежемесячного бюллетеня «Спортивный Владимир» и организована работа обновленного спортивного сайта ufkis33.ru и его интеграция социальными сетями.

Ведущие спортсмены и сборные команды города по различным видам спорта принимали участие в региональных, межрегиональных, всероссийских и международных соревнованиях, где занимали призовые места.

Лучшими спортсменами 2016 года стали: Николай Куксенков - Заслуженный мастер спорта, член сборной команды России, серебряный призёр Олимпийских игр 2016 года, чемпион Европы, обладатель Кубка Мира по спортивной гимнастике; Алексей Слепов - Заслуженный мастер спорта, член сборной команды России по биатлону; Елена Панова - Мастер спорта России, член сборной команды России по легкой атлетике; Абуязид Манцигов - Мастер спорта России международного класса, член сборной команды России по греко-римской борьбе; Анастасия Беднова - Мастер спорта России, член молодежной сборной команды России по легкой атлетике; Наталья Гемперле - Мастер спорта России международного класса, член сборной команды России по спортивному ориентированию; Ольга Шипилова - Виноградова - Заслуженный мастер спорта, член сборной команды России по спортивному ориентированию; Иван Константинов - Мастер спорта России член молодежной сборной команды России по греко-римской борьбе (спорт глухих); Садам Магомедов - Мастер спорта России международного класса, член сборной команды России по боксу; Илья Красноштанов - игрок волейбольного клуба «Владимир», участник чемпионата России по волейболу среди команд Высшей лиги «Б».

Лучшими тренерами в 2016 году стали: Калабушкин Игорь Николаевич - спортивная гимнастика, Магомедов Надир Магомедович - греко-римская борьба, Овчинников Алексей Юрьевич - рукопашный бой, Яксанова Татьяна Анатольевна - спортивное ориентирование, Котов Сергей Викторович - легкая атлетика.

Подготовлены: 1 Заслуженный мастер спорта России (Куксенков Николай Юльевич), 35 Мастеров спорта России, 132 кандидатов в мастера спорта и 196 спортсменов первого спортивного разряда.

Проведены мероприятия по укреплению материально-технической базы спортивных сооружений, на стадионе «Лыбедь» установлена пожарная сигнализация, в МАУ «ГЦЗ» осуществлен текущий ремонт фасада здания на сумму 1,2 млн руб.

На развитие спортивной базы системы дополнительного образования в сфере физической культуры и спорта израсходовано 4,2 млн руб. за счет всех источников, в том числе МБУ ДО «СДЮСШОР по спортивной гимнастике им. Н.Г. Толкачева» - 932,5 тыс. руб. (проведен текущий ремонт электропровода, аварийного освещения, водоснабжения и водоотведения, спортивного зала и кровли); МБУ ДО «СДЮСШОР № 5» - 592,2 тыс.руб. (проведен текущий ремонт системы отопления, системы электроснабжения, системы водоснабжения и пожарной сигнализации); МБУ ДО «СДЮСШОР № 4» - 1 463,7 тыс.руб. (проведен текущий ремонт пола, монтаж охранной сигнализации, устройство спортивной площадки, установка системы контроля доступа); МБУ ДО «СДЮСШОР № 7» - 1 197,9 тыс.руб. (проведен текущий ремонт спортзала, фасада здания, системы водоснабжения, установка пожарной сигнализации, монтаж охранной сигнализации и системы вентиляции).